
COMUNE DI MODENA

N. 4/2022 Registro Ordini del Giorno

ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 03/03/2022

L’anno duemilaventidue in Modena il giorno tre del mese di marzo (03/03/2022) alle ore 09:50,
regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica per la trattazione
degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

A  seguito  dell'emergenza  Covid-19,  la  presente  seduta  si  è  svolta  anche  in  modalità
videoconferenza,  ai  sensi  dell'  art.  73 del D.L. 17/03/2020 n.  18,  secondo i  criteri  previamente
fissati dal Presidente con nota prot. 82479 del 25/03/2020. Tutte le votazioni della presente seduta si
sono svolte per appello nominale.

Hanno partecipato alla seduta:
Sindaco Muzzarelli Gian Carlo Presente in aula consiliare

Presidente Poggi Fabio Presente in aula consiliare

Vice Pres. Prampolini Stefano Presente in aula consiliare

Aime Paola Presente in videoconferenza

Baldini Antonio Presente in aula consiliare

Bergonzoni Mara Presente in aula consiliare

Bertoldi Giovanni Presente in aula consiliare

Bignardi Alberto Presente in aula consiliare

Bosi Alberto Presente in aula consiliare

Carpentieri Antonio Presente in aula consiliare

Carriero Vincenza Presente in videoconferenza

Connola Lucia Presente in videoconferenza

De Maio Beatrice Presente in aula consiliare

Di Padova Federica Presente in aula consiliare

Fasano Tommaso Presente in aula consiliare

Forghieri Marco Presente in aula consiliare

Franchini Ilaria Presente in aula consiliare

Giacobazzi Piergiulio Presente in aula consiliare

Giordani Andrea Presente in aula consiliare

Guadagnini Irene Presente in videoconferenza

Lenzini Diego Presente in aula consiliare



Manenti Enrica Presente in aula consiliare

Manicardi Stefano Presente in aula consiliare

Moretti Barbara Presente in aula consiliare

Parisi Katia Presente in aula consiliare

Reggiani Vittorio Presente in aula consiliare

Rossini Elisa Presente in aula consiliare

Santoro Luigia Presente in aula consiliare

Scarpa Camilla Presente in aula consiliare

Silingardi Giovanni Presente in aula consiliare

Stella Vincenzo Walter Presente in aula consiliare

Trianni Federico Presente in videoconferenza

Venturelli Federica Presente in aula consiliare

e gli Assessori:

Baracchi Grazia Presente in aula consiliare

Bortolamasi Andrea Assente

Bosi Andrea Presente in aula consiliare

Cavazza Gianpietro Presente in aula consiliare

Ferrari Ludovica Carla Presente in aula consiliare

Filippi Alessandra Presente in videoconferenza

Lucà Morandi Anna Maria Presente in videoconferenza

Pinelli Roberta Presente in videoconferenza

Vandelli Anna Maria Presente in aula consiliare

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione il seguente 

ORDINE DEL GIORNO  n. 4

ORDINE  DEL  GIORNO  PRESENTATO  DAI  CONSIGLIERI  BOSI,  BERTOLDI,
MORETTI,  PRAMPOLINI,  SANTORO (LEGA MO),  ROSSINI,  BALDINI (F.D.I.-P.D.F.),
GIACOBAZZI  (F.I.),  AVENTE  PER  OGGETTO  "ASILI  NIDO  PUBBLICI  E  PRIVATI
GRATUITI PER LE FAMIGLIE MODENESI CON REDDITI MEDIO BASSI"



OMISSIS

Concluso  il  dibattito,  il  Presidente  sottopone a  votazione  palese,  per  appello nominale,  il sotto
riportato ordine del giorno, che il Consiglio comunale respinge con il seguente esito:

Consiglieri presenti al voto: 32
Consiglieri votanti: 29

Favorevoli  9: i  consiglieri  Baldini,  Bertoldi,  Bosi,  De Maio,  Giacobazzi,Moretti,  Prampolini,
Rossini, Santoro

Contrari   20: i  consiglieri  Aime,  Bergonzoni,  Bignardi,  Carpentieri,  Carriero,  Connola,  Di
Padova,  Fasano,  Forghieri,  Franchini,   Guadagnini,  Lenzini,  Manicardi,  Parisi,
Poggi, Reggiani, Scarpa, Stella, Trianni, Venturelli 

Astenuti   3: i consiglieri Giordani, Manenti, Silingardi

Risulta assente il Sindaco Muzzarelli.

Il Presidente proclama l'esito dopo avere ricevuto conferma dal Segretario e dai tre scrutatori. 

““  Considerato che

la pandemia in corso ha messo a dura prova la capacità delle famiglie di sostenere le spese per la
gestione dei propri figli;

il  Comune di Modena, da molti  anni, sperimenta il convenzionamento di posti nido con privati
nell’ambito di una scelta di ampliamento dell’offerta e di valorizzazione del privato e del privato
sociale;

Ritenuto

importante richiamare il principio secondo cui le famiglie dovrebbero diventare “un soggetto attivo
e centrale delle politiche sociali” e che la loro partecipazione attiva alle azioni di sostegno sociali
possa contribuire anche allo sviluppo della città e quindi al bene di tutti;

Visto che

la Giunta, a nostro avviso, dovrebbe investire maggiormente sul servizio degli asili nido al fine di
sostenere le famiglie, soprattutto quelle numerose, dove entrambi i genitori lavorano;

in tale contesto rientrano sicuramente anche le politiche mitigative dei costi sociali richiesti alle
famiglie per sostenere le spese delle rette degli asili nido;

TUTTO CIO' PREMESSO SI IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA

ad individuare un percorso economico-finanziario che, entro la fine della legislatura, garantisca alle
famiglie modenesi, con redditi medio bassi, l’accesso agli asili nido pubblici e privati in maniera
gratuita. ””



Del che si è redatto il presente verbale, letto e sottoscritto con firma digitale

Il Presidente
POGGI FABIO

Il Segretario Generale
DI MATTEO MARIA


